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Introducere 
Actualitatea şi importanţa temei studiate. Tendințele actuale ale economiei mondiale , denotă 

faptul că în ultimile decenii, asistăm, la o serie de transformări fundamentale ale structurilor socio-

economice ce caracterizează evoluția societății   umane și a economiei, în ansamblul ei, și care indică 

faptul că ne aflăm într-o perioadă cu schimbări profunde ce definesc tranziția la societatea industrială la 

un nou tip de societate, care e dependentă de informația electronică extreme de complexă și de rețelele 

de comunicare.  

Rolul ascendent al tehnologiilor informaționale și comunicațiilor  în creșterea economică 

accelerată și în promovarea dezvoltării, actualmente,  este destul de evident. 

În ultimul deceniu, sectorul telecomunicațiilor și cel al tehnilogiilor informației au devenit unele 

dintre cele mai dinamice și viabile sectoare ale economiei naționale a Republicii Moldova. Astfel, 

dezvoltarea economică și socială a R.Moldova este de neconceput fără elaborarea, procurarea și 

implementarea tehnologiilor informaționale și de comunicații în toate domeniile activităților umane 

Scopul temei constă în identificarea rolului TIC în procesul constituirii societății cunoațterii, 

precum și în determinarea impactul inovațiilor în dezvoltarea sectorului.  

Reieșind din scopul tezei, au fost trasate următoarele obiective:  

-  delimitarea conceptului de sector TIC în contextul societăţii cunoaşterii; 

- determinarea impactului sectorului TIC asupra creşterii economice a Republicii Moldova prin 

reliefarea rolului inovațiilor în acest proces;  

- delimitarea principalelor provocări şi perspective ale dezvoltării sectorului TIC pe plan 

mondial; 

- identificarea și argumentarea rolului inovaţiilor în dezvoltarea antreprenoriatulu; 

- aprecierea eficienţei utilizării TIC în economia Republicii Moldova;  

Scopul şi obiectivele tezei au determinat structura ei logică, care include introducerea, trei 

capitole, concluzii , bibliografie , 4 anexe 

 Capitolu I ”Aspecte teoretico-metodologice referitoare la specificul raționalității 
dezvoltării Tehnologiilor Informaționale și de Comunicații Electronice”  , conține informații 

teoretice referitoare la noțiunea și structura domeniului TIC la nivel mondial și național. Deasemenea 

este  descris  rolul inovațiilor în dezvoltarea setorului TIC. 

Capitolul II” Analiza rolului Comunicațiilor Electronice și a Tehnologiilor Informaționale 
în economia mondială” conține informatie analitică referitoare la evoluția dezvoltării tehnologiilor 

informaționale și de comunicații în economia mondială, dinamica comerțului international cu 
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tehnologii informaționale și de comunicații pe glob precum și analiza procesul inovațional la nivel 

global. 

În Capitolul III ”Particularitățile dezvoltării Comunicațiilor Electronice și Tehnologiei 
Informației în R. Moldova” este reflectat impactul sectorului TIC asupra creșterii economice a 

R.Moldova, precum și analizată eficiența utilizării TIC în economia națională  cu propunerea metode 

intelectului hibrid precum și dinamica  procesului de inovare  și efectele ei în sectorul analizat.  
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